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Niederschrift 
ordentlichen Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Colbitz 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 21.11.2019 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:14 Uhr 
 Ort, Raum: Colbitz, Teichstr. 1, Sitzungsraum 

Anwesend sind: 
Bürgermeister 
Herr Eckhard Liebrecht  
Mitglieder des Gemeinderates 
Herr David Bahrendt  
Frau Vivian Becker  
Frau Franziska Busch  
Herr Jens Hollenbach  
Herr Hartmut Kositzki  
Herr Andreas Lemke  
Frau Petra Mühlenberg  
Frau Heidemarie Nielebock  
Herr Andreas Ullrich  
Frau Dörte Werner  
Verbandsgemeindebürgermeister 
Herr Thomas Schmette  
Schriftführer 
Frau Jana Schulz  
 
 

Es fehlen: 
Mitglieder des Gemeinderates 
Herr Michel Földi entschuldigt 
Herr Ralf Ganzer entschuldigt 
Herr Dieter Hübsch entschuldigt 
Herr Prof. Dr. Volker Lüderitz entschuldigt 
Herr Bastian Sölter entschuldigt 
 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Be-
schlussfähigkeit 

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung 

vom 17.10.2019 
4 Einwohnerfragestunde 
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5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung gefass-
ter Beschlüsse und Festlegungen 

6 Anfragen und Anregungen 
13 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
14 Schließung der Sitzung 
 
 
Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der 
Beschlussfähigkeit 

  
BM Herr Liebrecht begrüßt Herrn Schmette, alle anwesenden GR-Mitglieder und 
Frau Schulz als neue Protokollantin. Er stellt die ordnungsgemäße und fristgerechte 
Ladung fest. Von 15 + 1 Ratsmitgliedern sind 10 anwesend. Die Beschlussfähigkeit 
ist gegeben. Bürger sind nicht anwesend. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
  
Der BM stellt den Antrag, die TO zu erweitern und den TOP 11 – Aufstellungsbe-
schluss für Bebauungspläne „I-Pol-Gang“ und „Gemeindetannen“ aufzunehmen. 
Damit verschieben sich die weiteren TOPe entsprechend. 
 
Der geänderten Tagesordnung wird einstimmig zugestimmt. 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
  
  
 
zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sit-

zung vom 17.10.2019 
  
Der BM erläutert ausführlich die Niederschrift der Sitzung vom 17.10.2019. 
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Die Niederschrift kommt wie folgt zur Abstimmung: 
 
 
 
 
 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 15 
plus Bürgermeister: 1 
 
Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder: 11 
Ja-Stimmen: 7 
Nein-Stimmen: --- 
Stimmenthaltungen: 4 
 
  
 
zu 4 Einwohnerfragestunde 
  
Es sind keine Anwohner anwesend. 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
zu 5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung ge-

fasster Beschlüsse und Festlegungen 
  
Der Bürgermeister informiert: 

 
- Folgende Ratsmitglieder haben noch kein Tablet: Jens Hollenbach, Petra 

Mühlenberg, Heidemarie Nielebock, Franziska Busch, Prof. Dr. Volker Lüderitz 
 

- BM informiert über die vorgesehenen Schallschutzmaßnahmen im DGH Lind-
horst, um künftig Feiern bis 22:00 Uhr zuzulassen. Herr Liebrecht hat den LK 
Börde und den Rechtsanwalt über die vorgesehenen Maßnahmen informiert. 
Eine Rückantwort liegt derzeit noch nicht vor. 
 

- Besprechung mit dem Ordnungsamt und dem Mühlenverein hinsichtlich eines 
neuen Standesamtsraumes  
 

- Anfrage Solarpark 
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- Grillstand Gewerbegebiet – abschließende Bearbeitung des Antrages seitens 
des Ordnungs- und Bauamtes noch offen 
 

- Annahme von Grünschnitt auf dem Schlagberg Lindhorst, Organisation der 
Annahme 
 

- Befahrung Waldwege mit Frau Bruckert, E. Fitsch, Fa. Rudnick. In diesem Zu-
sammenhang weist Frau Mühlenberg darauf hin, dass für die Wege die Forst-
betriebsgemeinschaften verantwortlich sind. 
 

- Die Zuarbeiten für die Haushaltsplanung 2020 sind der Verwaltung zugeleitet 
worden 
 

- Vorschlag des BM zum Erlass Mietkosten Tourismusverband Büro Teichstr. 1: 
bis 2021 aufgrund der derzeitigen finanziellen Situation (Kündigung Niedere 
Börde) wird ausführlich diskutiert. Die Stellenneubesetzung im Tourismusbüro 
wird angestrebt. 
 

- Diskussion über die derzeitige Personalsituation in der Verwaltung 
 

- Einladung Patenkompanie zum Weihnachtsmarkt 
 

- Teilnahme an Gesamtkonferenz Grundschule Colbitz 
Teilnahme am Heidefest jährlicher Wechsel Kita und Schule 
Pflege Denkmal Johann Heinrich Schulze kann durch Schule nicht erfolgen, 
Infos über Digitalpakt der Grundschule durch Verbandsgemeinde-BM Herrn 
Schmette 
 
 

- Ergebnisse aus letzter Sitzung des Städte- und Gemeindebundes Sachsen-
Anhalt hinsichtlich Einnahmeausfälle bei Straßenausbaubeiträgen 
 

- Überprüfung und Reparatur Sportgeräte Sporthalle 
 

- Beschluss Straßenbeleuchtung Am Wasserwerk – Arbeiten haben begonnen 
 

- Beräumung Verkauf Grundstück an Humanas ist erfolgt. Notarvertrag ist un-
terzeichnet. 
 

- Sanierung Volkshaus – Vergabe Bauleistungen an die Construct GmbH Wol-
mirstedt – Maßnahme wird in 2020 durchgeführt aufgrund Wetterlage 
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zu 6 Anfragen und Anregungen 
  

- Hinweis von Frau Werner zur Ausstattung Schiedsstelle (kein PC, Drucker) 
- Hinweis von Herrn Hollenbach zur Beleuchtung im Bereich der Sporthalle 
- Hinweis Frau Becker zur Sperrung des Gehweges Lindenstr./Alte Friedhofsstr.  
- Volkshaus: Videodreh – Anzeige liegt beim Bauamt vor, Nachfragen und An-

meldungen liegen vor, Formular Nutzungsvereinbarung muss erstellt werden, 
es gibt kein Geschirr – soll laut BM mit in Haushalt, Angebote für Reinigung 
liegen vor 

- Lindhorst Beim Reedsoll/Zum Wassertal Bordstein hebt und senkt sich – BM 
empfiehlt Thema im Bauausschuss zu besprechen 

- Verbandsgemeinde-BM Herr Schmette erläutert Umlageerhöhung, welche 
Thema in Verbandsgemeinderatssitzung am 9. Dezember 2019 ist und lädt 
Vertretung von Gemeinde Colbitz zur Bürgermeister-Runde am Montag, den 
25.11.2019 ein, 17:00 Uhr in Verbandsgemeinde. 

 
 
: 
  
 
zu 13 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
  
BM Herr Liebrecht gibt die Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil der Sitzung 
bekannt: 
 
BV-CO/1033/2019 – Vergabe Bauleistungen 
BV-CO/1034/2019 – Vergabe Bauleistungen 
 
 
 
 
 
 
zu 14 Schließung der Sitzung 
  
BM Herr Liebrecht bedankt sich für die konstruktive Mitarbeit und beendet die Sit-
zung. 
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:  
 
 
 
 
  
Eckhard Liebrecht 
 

Jana Schulz 

Bürgermeister f.d.Richtigkeit 
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